
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ 
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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ – ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ: 12/06/2025 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. 

1. Λ 

2. Σ 

3. Λ 

4. Σ 

5. Σ 

Α2. 

1. γ 

2. στ 

3. α 

4. ε 

5. β 

ΘΕΜΑ Β  

Β1. Σχολικό Βιβλίο, σελ.116 

Β2. Σχολικό Βιβλίο, σελ. 82 

Β3. Σχολικό βιβλίο, σελ. 244-246 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.   𝑛𝑠 =
60⋅𝑓

𝑝
  
𝑝=3
⇒   𝑛𝑠 =

60⋅50

3
  ⟹ 𝒏𝒔 = 𝟏. 𝟎𝟎𝟎στρ/min 

 

     𝑠% =
𝑛𝑠−𝑛

𝑛𝑠
⋅ 100% =

1000−955

1000
⋅ 100% ⇒ 𝒔% = 𝟒, 𝟓% 

 

Γ2.   𝛈 =
𝑷

𝑷𝟏
⇒ 𝟎, 𝟗 =

𝑷

𝟏𝟎𝒌𝑾
⇒ 𝑷 = 𝟗𝒌𝑾 = 𝟗. 𝟎𝟎𝟎𝑾 

Γ3.  𝑷 =
𝑻𝛂⋅𝒏

𝟗,𝟓𝟓
⇒ 𝟗𝟎𝟎𝟎 =

𝑻𝛂⋅𝟗𝟓𝟓

𝟗,𝟓𝟓
⇒ 𝟗𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟎 ⋅ 𝑻𝛂 ⇒ 𝑻𝛂 = 𝟗𝟎 𝑵𝒎 

Γ4. 𝑷απ = 𝑷𝟏 − 𝑷 = (𝟏𝟎 − 𝟗) 𝒌𝑾 ⇒ 𝑷απ = 𝟏𝒌𝑾 = 𝟏. 𝟎𝟎𝟎𝑾 

  

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.   𝑷𝟏 = 𝑼 ⋅ 𝑰𝑻 = 𝟐𝟎𝟎 ⋅ 𝟐𝟎 ⇒ 𝑷𝟏 = 𝟒. 𝟎𝟎𝟎𝑾 

 

Δ2.  𝑷 = 𝑷𝟏 − 𝑷απ = 𝟒𝟎𝟎𝟎 − 𝟖𝟎𝟎 ⇒ 𝑷 = 𝟑𝟐𝟎𝟎𝑾 

(μηχανική ισχύς στην έξοδο) 

      η =
𝑃

𝑃1
=
3200𝑊

4000𝑊
⇒ 𝛈 = 𝟎, 𝟖(βαθμός απόδοσης κινητήρα) 

Δ3. 𝑬𝛂 = 𝑼− 𝑰𝑻 ⋅ 𝑹𝑇 = 𝟐𝟎𝟎 − 𝟐𝟎 ⋅ 𝟏 ⇒ 𝑬𝛂 = 𝟏𝟖𝟎 𝑽𝒐𝒍𝒕(ΑΗΕΔ) 

Δ4.   Γνωρίζουμε ότι ισχύουν οι ακόλουθες σχέσεις 

                                                           𝐸𝛼 = 𝑘 ⋅ Φ ⋅ 𝑛                                (1)                 

                 𝛦α
′ = 𝑘 ⋅ Φ ⋅ 𝑛′                               (2) 

Διαιρούμε κατά μέλη τις σχέσεις (1) και (2) και παίρνουμε ότι  

𝐸α
𝐸α
′
=
𝑛

𝑛′
⇒
180

𝐸α
′
=
1500

1000
⇒ 15 ⋅ 𝐸α

′ = 10 ⋅ 180 ⇒ 𝑬𝛂
′ = 𝟏𝟐𝟎 𝑽𝒐𝒍𝒕 

Δ5.  𝑬𝛂
′ = 𝑼− 𝑰𝑻

′ ⋅ 𝑹𝑻 ⇒ 𝟏𝟐𝟎 = 𝟐𝟎𝟎 − 𝑰𝑻
′ ⋅ 𝟏 ⇒ 𝑰𝑻

′ = 𝟐𝟎𝟎 − 𝟏𝟐𝟎 = 𝟖𝟎 𝑨 

 


